
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 18/10/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ:  
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του Γυμνασίου Αιαντείου Σαλαμίνας με επιστολή του 

προς τη Γενική Γραμματεία Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής 

Αγωγής και τη Γενική Διεύθυνση Εκπαιδευτικού Προσωπικού Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εκφράζει την έντονη ανησυχία του συνόλου των μελών 

του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου σχετικά με την έλλειψη 

εκπαιδευτικών, οι οποίοι απαιτούνται για την κάλυψη συνολικά 60 διδακτικών ωρών ανά 

εβδομάδα εκ των οποίων οι 31 σε βασικά μαθήματα (φιλολογικά – μαθηματικά).  

Συγκεκριμένα, επί συνόλου 8 τμημάτων, αυτή τη στιγμή υπολείπονται, κατά μέσο όρο, 

7,5 διδακτικές ώρες εβδομαδιαίως ανά τμήμα, δηλαδή 1,5 ημερησίως. Αναλυτικότερα οι 

ελλείψεις σε διδακτικό προσωπικό έχουν ακολούθως: - 1 φιλόλογος (11 ώρες) - 1 

μαθηματικός (20 ώρες) - 1 γαλλικής φιλολογίας (6 ώρες) - 1 καλών τεχνών (8 ώρες) - 1 

κοινωνικών επιστημών (6 ώρες) - 1 οικονομίας (4 ώρες) - 1 μηχανολόγων (5 ώρες). 

 

Μετά από ενάμιση μήνα λειτουργίας του σχολείου δεν είναι δυνατό να καταρτιστεί 

ωρολόγιο πρόγραμμα και προφανώς οι μαθήτριες και οι μαθητές του σχολείου δεν 

παρακολουθούν τα ως άνω μαθήματα και «μένουν πίσω» στην ύλη μειονεκτώντας 

σημαντικά σε σχέση με τις μαθήτριες και τους μαθητές άλλων σχολείων που δεν έχουν 

τέτοιου είδους προβλήματα ή τα έχουν σε μικρότερο βαθμό. Εκτός από την υστέρηση της 

«Για μια ακόμη χρονιά ευρεία έλλειψη εκπαιδευτικών στο Γυμνάσιο 

Αιαντείου της Σαλαμίνας» 
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εκπαιδευτικής διεργασίας οι παραπάνω ελλείψεις επηρεάζουν μια σειρά από θέματα της 

καθημερινότητας των μαθητριών/των και των άλλων μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Το γεγονός ότι ακόμη δεν μπορούν να ορισθούν εκπαιδευτικοί υπεύθυνοι τμημάτων 

αναγκάζει τις μαθήτριες και τους μαθητές να απευθύνονται μαζικά στη διεύθυνση για 

απλά θέματα, χωρίς να είναι δυνατή η άμεση επίλυσή τους.  Προβλήματα παρουσιάζονται 

και στις μετακινήσεις, μιας και το σχολείο εξυπηρετεί το σύνολο των παλαιών κοινοτήτων 

Αιαντείου, Κακής Βίγλας και Κανακίων που αντιστοιχεί στο 1/3 της Σαλαμίνας. Πολλές 

μαθήτριες και μαθητές εξυπηρετούνται από τα Μ.Μ.Μ., τα δρομολόγια των οποίων έχουν 

καταρτιστεί ώστε να εξυπηρετούν τις μαθήτριες και τους μαθητές με πλήρες ωράριο. Στην 

παρούσα φάση, λόγω των μειωμένων ωραρίων οι μαθήτριες και οι μαθητές αναγκάζονται 

να περιμένουν πέριξ του σχολείου από 1 ως 3 ώρες με τους συνεπακόλουθους κινδύνους 

που μπορεί να προκύψουν για παιδιά από 13 ως 15 ετών.  

 

Εν κατακλείδι, για μια ακόμη φορά, οι γονείς και οι κηδεμόνες του Γυμνασίου Αιαντείου, 

εκφράζουν την αγανάκτησή τους για την απαξίωση του σχολείου τους και αισθάνονται ως 

πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Θεωρούν ότι δεν δίνεται στα παιδιά τους η δυνατότητα 

ανέλιξης και απόκτησης δεξιοτήτων και ότι αναγκάζονται ευθέως - και όχι εμμέσως - να 

στραφούν στην παραπαιδεία για την κάλυψη των κενών που ο εσφαλμένος 

προγραμματισμός δημιούργησε. Αναρωτιούνται πως είναι δυνατόν να σχεδιάζεται η 

καθιέρωση κοινών εξετάσεων πανελληνίου εμβέλειας για τις μαθήτριες και τους  μαθήτές 

του Γυμνασίου, όταν σε άλλα σχολεία η διδασκαλία των μαθημάτων ξεκίνησε στις 8 

Σεπτεμβρίου και σε άλλα δεν έχει ξεκινήσει ακόμα και δεν υπάρχει προοπτική. Η 

τοποθέτηση εκπαιδευτικών, ώστε να καλυφθούν τα κενά με το νέο έτος για το 2ο εξάμηνο 

θα θεωρηθεί ξεκάθαρη κοροϊδία μιας και έχει συμβεί επανειλημμένα στο πρόσφατο 

παρελθόν.  Σας θυμίζουμε ότι τα προβλήματα στο Γυμνάσιο του Αιαντείου είναι 

διαχρονικά. Η ερώτησή μας (3767 -  9/3/2022) σχετικά με την «Υποστελέχωση του 

Τμήματος Ένταξης του Γυμνασίου του Αιαντείου της Σαλαμίνας» είναι ως και σήμερα 

χωρίς απάντηση.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να λυθούν άμεσα και με μόνιμο τρόπο τα 

προβλήματα που δημιουργούνται από την ευρεία έλλειψη εκπαιδευτικών στο Γυμνάσιο 

Αιαντείου της Σαλαμίνας;  

 

 

https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=79715f46-2a4e-4445-bb12-ae5300eeffcf


Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




